



Для Савелия Лузина это будет первый международный старт в карьере

Мировой дебют Савелия Лузина

19-летний новоуралец сегодня стартует на ЧМ-2024 в Будапеште

Данил ПАЛИВОДА

В Будапеште стартовал чемпионат мира на короткой воде (25-метровый бассейн). Впервые за долгое время на турнире большим составом выступят и российские спортсмены в нейтральном статусе. Одним из таких спортсменов стал 19-летний новоуральский пловец Савелий ЛУЗИН – двукратный чемпион России на короткой воде.

Недавний чемпионат страны в Санкт-Петербурге стал отборочным турниром на мировое первенство: отечественные пловцы не только сражались за медали и призы соревнований, но и старались выполнить нормативы для отбора на чемпионат мира, которые, к слову, появились за несколько дней до старта турнира.

– На нормативы все взглянули только тогда, когда появились новости о допуске на чемпионат мира. Все готовились к национальному чемпионату безо всяких мыслей. Но перед турниром в Санкт-Петербурге появились новости, и, конечно, все стали обсуждать, смотреть, думать, – рассказал в интервью «Областной газете» Савелий Лузин.

Новоуральский пловец специализируется на длинных

дистанциях вольным стилем и на турнире в Санкт-Петербурге был одним из главных претендентов на медали. Свой высокий статус Савелий оправдал уже на первой дистанции – 400 метров. В предварительных заплывах он выиграл квалификацию, но при этом не уложился в норматив чемпионата мира. Зато уложился в финале: Лузин «сбросил» пять секунд с квалификационного времени, уверенно выиграл заплыв и выполнил норматив.

Дальше – больше. Савелий и Кирилл Мартынычев из Санкт-Петербурга выдали один из самых ярких заплывов всего чемпионата на дистанции 800 метров. Мартынычев, которого гнали вперед родные трибуны, задал очень высокий темп с самого старта, поддержать который сумел только Лузин. А вот на второй части дистанции уже Савелий стал добавлять, сумел

сравняться с Кириллом, а на последних метрах дистанции вырвать победное касание. Оба спортсмена улучшили рекорд России, но за Савелием теперь лучшее время на этой дистанции – 7:33,97.

Естественно, что и на 800-метровой дистанции Лузин выполнил норматив для отбора на чемпионат мира. В срочном порядке после турнира все спортсмены, кто выполнил необходимые условия со спортивной точки зрения, стали заниматься бюрократическими моментами – сбором документов для получения визы и нейтрального статуса.

– Конечно, очень хочется выступить в Будапеште. Посмотреть, что такое чемпионат мира. Как говорит мой тренер, «показать себя и посмотреть на других», – добавил Савелий Лузин.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Свердловский дзюдоист выиграл медаль «Большого шлема» в Японии

В Токио завершился самый престижный этап турниров «Большого шлема», проходивший на родине дзюдо. В турнире принимала участие и сборная России, которая заняла второе место в общекомандном зачете с шестью медалями. В ее копилку серебряную награду турнира принес представитель Свердловской области Тимур АРБУЗОВ. Помимо него в турнире выступили еще три свердловских спортсмена: Кристина ДУДИНА, Яго АБУЛАДЗЕ и Надежда ТАТАРЧЕНКО.

В категории до 81 кг, в которой выступал Тимур Арбузов, было 25 участников. В первой же схватке Тимур встретился с японским дзюдоистом **Кайто Аmano**, которого дважды бросил на «ваза-ари», и одержал досрочную победу за две минуты. А в следующем круге Тимур встретился с сыном экс-наставника сборной России **Эцио Гамбы – Джакомо Гамбой**. Арбузов сумел передать привет бывшему тренеру, также досрочно победив итальянца.

В полуфинале Тимура ожидал коллега по сборной **Давид Карапетян**, и его представитель Свердловской области победил досрочно. Не сложился у Тимура только финал турнира, в котором он разделит татами с еще одним японским дзюдоистом – **Сотаро Фудживарой**. Схватка дошла до «голд-скора», в дополнительное время японец все же совершил результативный бросок и принес своей сборной золото. К слову, на всем турнире японцы забрали все золотые медали, кроме категории до 100 кг – там победу праздновал россиянин **Матвей Каниковский**. У Тимура Арбузова – серебро.

– Результат неплохой, но всегда можно лучше, – отметил Тимур Арбузов. – В финале захваты проигрывал, плохо поборолся, ничего не предложил, а соперник меня «разобрал». Фудживара – опытный атлет, взрослый и очень грамотный, хорошо работал по захватам. У меня была тактика, как с ним бороться, но я не справился с задачей. Пару раз мне удалось создать ситуации, но не смог их реализовать до конца.

Другие свердловские спортсмены остались без наград турнира. Кристина Дудина в первой же схватке в категории до 48 кг уступила будущей финалистке из Японии **Мицуки Кондо**. Надежда Татарченко также в первом круге категории до 78 кг проиграла бразильянке **Дандаре Камилло**. А Яго Абуладзе добрался до четвертьфинала, где уступил японцу **Такеши Такеоке**, а в утешительной встрече другому японцу – **Хинате Оно**.

Всего сборная России завоевала шесть медалей: одно золото, два серебра и три бронзы. Наши дзюдоисты заняли второе место в общем зачете, уступив только хозяевам турнира – японцам.

Данил ПАЛИВОДА

РАСПИСАНИЕ

Прямые трансляции заплывов чемпионата мира будет показывать телеканал «Матч ТВ». Расписание заплывов с участием Савелия Лузина:

- ▶ 12 декабря, 14:57 – 400 м, в/с, мужчины (предварительный заплыв);
- ▶ 12 декабря, 23:13 – 400 м, в/с, мужчины (финал);
- ▶ 14 декабря, 22:54 – 800 м, в/с, мужчины (финал).

Указанное время – уральское.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 9 декабря 2024 г. на сайте АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» www.svoblgaz.ru в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29.10.2010 № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФАС России от 08.12.2022 № 960/22 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация о деятельности АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» за ноябрь 2024 г., о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым услугам по транспортировке газа (плановые (уточненные) показатели, с детализацией по группам газопотребления) по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» за ноябрь 2024 г., а также о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым услугам по транспортировке газа (плановые (уточненные) показатели, с детализацией по группам газопотребления) по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на январь 2025 г.

 Областная
Газета

ОТДЕЛ
РЕКЛАМЫ

Тел.: (343) 227-51-10.

E-mail: reklama@oblgazeta.ru